

12 2024年4月  
星期五  
甲辰年三月初四

第 1464 期  
区内资讯 免费赠阅

# 今日蜀山

JIN RI SHU SHAN

深入学习宣传  
贯彻党的二十大精神

中共合肥蜀山区委主办

在线阅读网址: http://www.shushannews.cn 联系电话: 0551-65121056

欢迎关注



蜀山新闻网

蜀山发布视频号

蜀山发布微信公众号

成为全省发展  
民营经济成效明显地区

电梯换新  
居民顺心

深耕量子探测技术  
让未来充满无限可能

▶ 2 版

▶ 3 版

▶ 4 版

## 省投资集团来蜀山区考察

4月2日上午,省投资集团控股有限公司党委副书记、总经理朱策率考察团来蜀山区实地考察,并就深化合作进行座谈交流。市人大常委会副主任、区委书记王海霞出席。区委副书记、区长杨森,蜀山经济技术开发区党工委副书记兼管委会主任卢磊,区领导刘智、王祖胜先后参加。

考察团一行先后走进科大硅谷蜀山园硅谷大厦、安徽科昂新材料科

技有限公司、大铺头城市更新片区、阳光电源零碳中心、合肥八中运河新城校区、运河新城建设指挥部,实地了解科大硅谷蜀山园中国科大、科学岛片区科创发展、规划建设情况,认真听取运河新城建设情况介绍,对蜀山区深入实施“全域科创”战略,探索“科创+城市更新”发展路径,加快推动科技成果“三就地”,促进科创产业和城市深度融合给予充分肯定。

在随后举行的座谈会上,与会同志围绕新兴产业投资布局、基金资产管理、园区开发运营等意向合作事项进行精准对接。

双方一致表示,当前江淮大地正是厚积薄发、动能强劲、大有可为的上升期、关键期,政企合作潜力巨大、前景广阔。要深入学习贯彻习近平总书记关于安徽工作的重要讲话重要指示精神,立足现有基础,放大特色

优势,拉高标杆,奋勇当先,携手推动科技成果转化、片区开发运营、重点产业集聚、未来产业布局,加快创新链产业链资金链人才链深度融合,共同培育壮大新质生产力,努力实现更高层次的互利共赢,以实际行动坚决落实省委提出的“八个走在前、作示范”和“五个新”要求,为打造“三地一区”、建设“七个强省”作出应有贡献。(区委办 陈三虎)

## 全区经济运行分析会召开

4月7日下午,市人大常委会副主任、区委书记王海霞主持召开全区经济运行分析会,全面贯彻落实中央、省委、市委工作要求,分析研判全区经济社会发展运行情况,部署重点工作。

会上,区委副书记、区长杨森就经济运行情况进行工作安排。区人大常委会主任沈成富,区政协主席陈成朝,蜀山经济技术开发区党工委副书记兼管委会主任卢磊,区委副书记、区委党校校长刘智,区委常委、区政府副区

长出席会议。会议通报了全区今年以来经济运行情况,有关区领导发言。会议指出,今年以来,全区经济运行持续向好,主要指标稳中有进、全域科创提质升级、重点产业集群成势、双招双引成效显著、片区建设加快推进、市场主体充满活力,要准确把握经济社会发展形势,拉高标杆、奋勇争先,为全市实现“八个走在前、做示范”和“五个新”目标贡献蜀山力量。会议强调,要全力抓好重点工作

任务落实。加强经济运行监测分析调度,摸清行业产业底数,落实工作责任,细化分解任务,扎实做好“五经普”工作,牢牢稳住经济发展基本盘。坚持精准招商、招大引强,兴起新一轮“双招双引”新攻势,加快现有项目落地,确保重点项目招得来、落得下、见成效。狠抓项目建设,强化高位推动和要素保障,突出全周期服务调度,奋力推动运河新城、大铺头、中国科大科技园等重点片区建设。优化消

费供给,着力打造一批消费新场景,持续实施消费促进活动,大力发展文旅产业,切实提升商务大区影响力。推动产业提质扩量增效,做实“全域科创2.0版”,加强高能级研发平台建设,加快科技成果转化“三就地”,坚定不移培育壮大新质生产力。开展“人工智能+”、科创企业培育、生产性服务业增效、未来产业布局等行动,加快算力中心、安徽智能软件园、新能源汽车后市场服务高地、低(下转2版)

## 市卫健委深入运河新城调研布局优质医疗资源

4月8日下午,市人大常委会副主任、区委书记王海霞,市卫健委党委书记、主任张晓峰走进运河新城,围绕优质医疗资源均衡布局开展调研并进行座谈交流。市卫健委健康信息中心主任陈学超,市一院党委书记吴冬雷,党委副书记、院长姚登攀,蜀山经济技术开

发区党工委副书记兼管委会主任卢磊,区委常委、常务副区长王勇等参加。

联合调研组一行先后前往运河新城建设指挥部、阳光电源零碳中心项目、合肥八中运河新城校区、运河新城中心湖片区、蜀山工人文化宫项目、引江济淮工程项目节点及工投·慧谷等处

实地调研,详细了解运河新城规划建设,特别是产业项目、公服项目最新进展。大家一致认为,当前的蜀山,积极融入全省全市发展大局,正处于大有可为的上升期、关键期,要充分发挥八大城大乡、好山好水、科创资源集聚、发展空间广阔等优势,加快推进现有项目建

设,加强优质医疗资源供给,共同推动市属公立医疗机构落子运河新城,进一步增强片区美誉度和人才吸附力,广泛吸引优质企业、项目和各类人才深耕蜀山、共同奋斗,为全市实现“八个走在前、作示范”和“五个新”目标作出更大贡献。(区委办 区卫健委 陈三虎)



## 郁金香竞相绽放

近日,位于蜀山区的合肥植物园举办第十五届郁金香花展,吸引了众多游人前来踏青赏花,感受春日暖阳。

葛庆钊 詹伟伟 摄

《人民日报》4月6日头条

## 把红色基因传承下去

习近平总书记指出,“一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。”我们要铭记光辉历史、传承红色基因,在新的起点上把革命先辈开创的伟大事业不断推向前进。”

清明节假期,各地广泛开展缅怀革命先烈活动,人们在致敬英雄中传承红色基因,在重温历史中感悟英烈精神,在抚今追昔中坚定前行意志。红色基因在跨越时空的追思与告慰中薪火相传、赓续不辍。

广袤大地上,红色资源星罗棋布;伟大历程中,红色血脉代代相传。清明节假期,各地推出形式丰

富的红色教育活动,通过学习红色历史、品读英雄事迹,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情怀。

“1951年7月,我参加了抗美援朝战争,我们与敌人进行了激烈的斗争,很多战友英勇牺牲……”4月5日上午,在安徽合肥南七街道科企社区组织的主题宣讲活动中,退伍老兵衡景清回忆起战友们的英勇事迹。

南七街道科企社区党委书记郑委好介绍,社区已连续6年举办此类红色教育活动,依托辖区内党员模范的言传身教,积极引导社区居民厚植家国情怀。(以上为节选)

新闻链接:

近年来,合肥市蜀山区深挖、用活辖区红色资源,积极探索新时代基

层理论宣讲新路径,通过组建“先锋宣讲团”,开展“红色口述史”系列活动。五里墩街道先锋宣讲团副团长陈相珍荣获“全国基层理论宣讲先进个人”称号,团队荣获“安徽省基层理论宣讲先进集体”称号;五里墩街道党工委、合肥蜀山经济技术开发区工委分别荣获“安徽省理论宣讲示范基地”称号。

据悉,五里墩街道“红色口述史”项目,从参战老同志中挖掘有突出历史贡献的先进典型人物代表及革命故事,广泛征集整理口述历史资料,创作了一批社科普及教育精品力作,做好口述历史资料“存史”“资政”“育人”工作。

以“红色口述史”项目为引领,蜀山区通过“三馆一街区”红色主题展

览展示,赓续红色血脉、传承红色基因。先锋宣讲团成员走进社区、学校、企业等,以身边英雄说英雄故事。陈相珍每年深入党政机关、中小学等单位开展理论宣讲近百场次。

在科企社区,依托辖区老党员、老模范、退役军人,联合辖区香樟雅苑小学,开展红色教育活动。在青阳路社区,组织“绿荫微党课”广场宣讲;在清溪路社区,设立“老兵初心讲堂”,让老兵们分享不同岗位心得;在团安村社区,让“小巷党课”走进百姓家门口……众多宣讲因地制宜,力求每一个辖区点位都有“特色菜单”,让群众开心享“单”。

(人民日报 门传和 纪红梅 姬瑞宁 余娜 刘亚萍)

## 上海市黄浦区政协考察蜀山

3月27日下午,上海市黄浦区政协党组成员、副主席张正明率考察团一行来我区考察科技创新和产业创新等工作。市人大常委会副主任、区委书记王海霞,区政协主席陈成朝,区政协副主席王峰,区政协党组成员、秘书长李军等陪同考察。

张正明一行先后来到“科大硅谷”蜀山园科创驿站—科学岛站、安徽尚欣新材料科技有限公司、蜀山经济技术开发区智慧园区运行管理中心和“中国环境谷”展厅参观考察,并就跨区域协商进行座谈交流。考察团详细了解我区全域科创、园区建设、企业孵化、科技成果就地转化等方面情况,对我区依托“双谷联动”大抓科技创

新、产业创新给予高度评价。

双方一致表示,两地在区位、资源、市场等方面各具特色和优势,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实长三角一体化发展国家战略,发挥长三角C9联盟等平台载体叠加优势,在经济贸易、投资发展、项目建设、科技创新等领域各展所长、双向赋能,共同谱写互利互惠、共赢发展的新篇章。希望两地政协进一步加强沟通交流,不断丰富跨区域协商机制内涵,共同推动政协工作提质增效,为推动长三角地区更高质量一体化发展作出新的更大贡献。(区委办 区政协办 陈三虎)

## 王海霞调度官亭路片区安全提升工作

3月28日上午,市人大常委会副主任、区委书记王海霞步巡官亭路美食街及周边小区,调度片区城市安全整治提升工作。区委常委、副区长樊建全等参加。

王海霞一行走进沿街门店、商户后厨、仓库阁楼及背街小巷,仔细查看电瓶车公用充电设施设置、消防设施设备及食品安全等方面情况,详细了

解雨污分流、杆线入地等工作进展。她强调,要深入践行人民城市理念,压紧压实各方责任,牢牢守住安全发展底线红线。要立足区域特点,全面深入排查整治安全隐患。要精心规划设计,因地制宜开展背街小巷提升等工作。要创新宣传方式,引导督促商户合法规范经营,共同提升功能品质,守好“烟火气”。(区委办 琥珀街道 陈三虎)

## 王海霞调研科技创新工作

3月29日下午,市人大常委会副主任、区委书记王海霞深入科大硅谷蜀山园科技企业、所地合作共建研究院,调研科技创新工作并现场办公推动有关事项解决。区委副书记、区委党校校长刘智,副区长邓九安等参加。

王海霞一行先后走进位于科大硅谷蜀山园科创载体载体大厦的合肥九韶智能科技有限公司,位于硅谷大厦的中投集团新能源有限责任公司、合肥八方地动科技有限公司、合肥市高质量发展引导基金有限公司等科技企业以及合肥智能无人系统研究院,详细了解公司业务拓展、营收规模与科技成果转化等

情况,并就企业反映的应用场景、政策支撑等诉求研究提出解决路径。

调研中,王海霞强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和发展新质生产力的重要讲话精神,拉高标杆、奋勇争先,在推进科技创新和产业创新深度融合中培育壮大新质生产力。要紧紧围绕重点产业布局,创新合作模式,强化要素保障,清单闭环解除企业后顾之忧,着力营造一流创新环境,加快实现科技成果转化“三就地”。要积极探索平台载体,培优培强标杆企业,统筹推进传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业发展,奋力打造战新产业集群。(区委办 陈三虎)

## 杨森主持召开“我为企业解难题”调度会

3月30日上午,区委副书记、区长杨森主持召开“蜀心办”系列活动的“我为企业解难题”(第一期)调度会,针对走访调研中企业提出的诉求,研讨解决方案,畅通企业诉求收集、办理、反馈渠道,进一步优化全区营商环境,助力经济社会高质量发展。区领导樊建全、车恂、杨子铭、韩东、王祖胜参加。

会议指出,企业是市场经济的主体,在稳增长、促就业、保民生中发挥重要作用。各级各部门要深刻认识当前形势,积极主动靠前服务,真正把企业家当作自家人,把企业事当作自家事,全面细致梳理企业诉求,做到

精准服务,以更大力度优化营商环境,以更实举措服务企业发展,助力打造“近悦远来”营商环境。

会议要求,要精准开展招商,增强招商引资实效,做好企业跟踪服务。要以更大力度服务好本地企业,深入了解企业诉求,牵线搭桥,精准匹配资源,实实在在帮助企业解决困难。要深度对接辖区科教资源,围绕省市产业布局,因地制宜培育更多高质量、高价值、高成长性的科技型中小企业,倾力做好服务,营造有利于企业成长的良好环境。要主动适应新形势、新要求,积极转变理念,建立开放、系统思维,加强自我学(下转2版)

## 寿蜀园区33家企业集中竣工投产

近日,寿蜀园区举行项目集中竣工投产仪式,为园区打造“产城融合、宜业宜居”的现代化产业新城增添新动力。

此次集中竣工投产的企业包括安徽云星家居科技有限公司、安徽捷捷智能科技有限公司、安徽启程精密注塑有限公司等33家,其中,国家高新技术企业2家,覆盖智能家居、精密仪器、电子信息等多个领域,总投资近50亿,预计产值约70亿。

安徽云星是一家集研发、设计、生产、销售、服务为一体的综合型大

家居定制企业,其800多家终端门店遍布全国,外贸出口连年屡创新高,产品远销十几个国家和地区。“此次公司在寿蜀产业园区的智能工厂项目总投资2亿元,现已全面投产,将大大提高产能,预计未来五年企业年产值将突破10亿元。”公司负责人介绍。

一个又一个优质项目入驻的背后,是寿蜀园区真抓实干,坚决落实“双招双引”新政策,持续优化营商环境,秉持亲商、重商、扶商、安商理念,以实际行动为企业排忧解难。

近年来,寿蜀园区把(下转2版)

